



На газетные темы

Газета и письма трудящихся

Большевистская печать является подлинно массовой, народной печатью...

Советские люди высоко ценят силу большевистского печатного слова...

Укрепление связей печати с массами имеет огромное значение. Ленин и Сталин учат чутко, внимательно относиться к письмам трудящихся.

В январе 1922 года В. И. Ленин обратился к редактору газеты «Веднота» с просьбой:

«Не напишите ли мне кратко (2—3 странички максимум)...

Сколько писем от крестьян в «Ведноте»?

Что важного (особенно важного) и нового в этих письмах?

Настроения?

Злобы дня?

Нельзя ли раз в два месяца получать также письма (следующее к 15 марта 1922 года)?

а) среднее число писем? в) настроения.

с) важнейшие злобы дня.

Ленин видел в письмах трудящихся в газету один из верных источников информации о новых явлениях, возникающих в жизни...

Массовое обращение трудящихся в органы печати — отрадное явление, свидетельствующее о росте политической активности советских людей...

Письмо в редакцию — проявление народной инициативы. Новаторы социалистического производства, стхановцы заводов и колхозов, передовые люди науки...

Иногда читатель сообщает газете на первый взгляд незначительный факт, обращаясь к маленкой личной жалобой. Но и в этом случае внимательная редакция сможет подметить рациональное зерно в письме...

тии может иметь большое значение и для других предприятий.

Газета не в состоянии публиковать все письма. Да и сами авторы не всегда свои письма предназначают для опубликования...

За последнее время во многих газетах усилилось внимание к редакционной почте, стало больше публиковаться писем.

Можно привести немало примеров, показывающих инициативу газет в работе с письмами. Куйбышевская областная газета «Волжская коммуна» опубликовала корреспонденцию маляра Василия Смирнова...

Так во время подвечной инициатива стхановца-новатора Скитова получила всеобщее распространение.

В «Волжскую коммуна» стало поступать много сигналов о недостатках в работе по благоустройству города. Однако отдельные сигналы не давали полной картины положения дел в городском хозяйстве.

Иногда проявляются такие формы зажима критики, как игнорирование, замалчивание сигналов печати, бюрократические отписки по опубликованным и неопубликованным критическим корреспонденциям и письмам.

«Волжская коммуна» регулярно публикует редакционные заметки «На темы нашей почты». В них редакция, умело расширяя рамки той или иной актуальной темы, подятой в письме, ставит злободневные вопросы хозяйства, культуры, быта.

Живо и интересно ведется отада «Письма читателей» в «Сталинградской правде». Открывая его заметкой «Наша почта», редакция информирует читателей о письмах, поступивших за день. Далее идут письма, в которых читатели затрагивают важные проблемы хозяйственной и культурной жизни.

Письма и заявления трудящихся о недостатках в работе советских и хозяйственных органов есть выражение политической активности масс...

Партия требует от партийного и советского аппарата, от больших и малых работников чуткого, внимательного отношения к письмам трудящихся.

Появление писем на страницах печати — фактор, усиливающий критику и самокритику. Письма читателей способствуют разрыванию критики и самокритики снизу, помогают газете в ее борьбе с пережитками капитализма...

Конечно, не всякое письмо должно немедленно находить место в газете. Редакция, предавая гласности сигналы, должна быть уверена в точности их.

Печать призвана систематически развешивать принципиальную критику и самокритику.

Товарищ Сталин учит, что читать газету — это вовсе не значит оберегать их от критики. «Это думать, — говорит товарищ Сталин, — читать самолётные наших кадров путем замалчивания их ошибок, тот губит и кадры, и самолёты кадров, ибо он замалчивает их ошибки, отбегает повторение новых может быть более серьезных ошибок которые, надо полагать, приведут к полному провалу кадров в ущерб их «самолёты» и «спойкойствию».

Иногда проявляются такие формы зажима критики, как игнорирование, замалчивание сигналов печати, бюрократические отписки по опубликованным и неопубликованным критическим корреспонденциям и письмам.

Долг газеты — добиваться действительности по каждому как опубликованному, так и направленному на расследование письму, информировать читателей о мерах, принятых по их сигналам.

Большую пользу в борьбе за действительность приносит выезд работников редакции на места для проверки наиболее важных писем, а также рабселькорские рейды по проверке постановки дела с разбором жалоб трудящихся в учреждениях.

В каждом номере газеты должно находиться место для публикации писем трудящихся. При этом работники редакции обязаны бережно и внимательно готовить письма к печати. Между тем в некоторых редакциях нарушается это правило.

искажена, что в ней пропагандировались вредные способы посадки леса. Возмущенный автор просил редакцию дать поправку. Но она не желала исправить неправильные формулировки, внесенные в статью специалиста сотрудниками газеты.

Пренебрежение к письмам есть не только проявление бюрократизма. Это — непонимание природы большевистской печати, непонимание того, что массовость является одним из основных ее принципов.

Без серьезной и систематической работы с письмами трудящихся, бережного и любовного к ним отношения газета не сможет успешно выполнять поставленные перед нею задачи.

Неправильно полагать, что работу с письмами в редакции должен вести только один отдел писем. ЦК ВКП(б) обязал редакторов газет лично руководить работой отделов писем, тщательно и систематически следить за поступающими в газету письмами.

Центральный Комитет ВКП(б) недавно принял решение о недостатках в работе редакции «Советской Сибирь» с письмами трудящихся, но и до сих пор некоторые партийные комитеты не сделали для себя выводов из этого решения и не заботятся об укреплении отделов писем своих печатных органов.

Одно из решений Одесского обкома ВКП(б) от 22 августа с. г. начинается словами: «Заслушав и обсудив доклады редакторов областных газет «Черноморская коммуна» — тов. Болды, «Большевистское знамя» — тов. Рыбина, бюро отмечает, что в текущем году несколько улучшилась работа с письмами и жалобами трудящихся...»

Партийные органы призваны систематически проверять работу с письмами трудящихся в редакциях, неустанно заботиться об укреплении связей газет с массами.

Н. ЛОГИНОВ. «Правда» за 18 ноября.



Тракторист Промышленовской МТС тов. Жердев С. Е. на тракторе «НАТИ» выработал за сезон 1200 гектаров. Сейчас он ремонтирует свой «НАТИ» для полевых работ в 1950 году.

На снимке: тов. Жердев за сборкой мотора. Снимок И. Иванова.

Повторяют прошлогодние ошибки

В монтажный цех ремонтной мастерской Тажинской МТС мы пришли, когда уже прошло 30 минут после обеденного перерыва. Однако у многих тракторов, завезенных в мастерскую на ремонт, еще никого не было.

В бригаде по ремонту моторов мы встретили всего двух трактористов и бригадира тов. Козлова. Они готовились ставить на раму уже отремонтированный мотор. В токарно-слесарном цехе не было ни одного слесари.

— Скажите, сколько же у вас всего работает монтажников?

— Вызвано 38 человек, а работает 24, — смущенно ответил исполняющий обязанности заведующего мастерской тов. Борозенко.

— А где же остальные?

— Одни уехали домой, другие еще не явились.

За последнее время в машинно-тракторной станции настолько ослабла трудовая дисциплина, что некоторые трактористы и бригадиры не считают за распоряжениями дирекции МТС и не являются на ремонт тракторов. Бригада Лысенко, например, давно была известна о том, что она должна выехать на ремонт тракторов и прицепных машин, но она еще не появлялась в МТС.

Трактористы Долгополов, Горюнов и Гапонов из тракторной бригады тов. Кугурцева на второй день работы на ремонт опоздали на работу на целых четыре часа, а 12 ноября самовольно ушли домой.

Все эти факты нарушения трудовой дисциплины сказались на ходе ремонта тракторов. Мастерская еще не отремонтировала ни одного трактора, ни одного плуга, ни одной сеялки. Однако директор МТС тов. Волобуев в его заместителе по политической части тов. Чайкин не принимают решительных мер к тому, чтобы укрепить трудовую дисциплину и устранить серьезные недостатки в работе.

Труд на ремонт организован плохо. Распорядок рабочего дня не выполняется. Многие трактористы, монтажники и другие ремонтники зачастую просиживают весь день без дела только потому, что не имеют нарядов на работу или необходимого инструмента.

Социалистическое соревнование и массово-политическая работа среди ремонтников не организована.

Дирекция МТС и партийная организация не уделяют должного внимания борьбе за качество ремонта. Имеются факты, когда отдельные трактористы и другие ремонтники с первых дней допускают брак в работе.

В прошлом году МТС большую часть машин оставила на всю зиму в колхозах. Это привело к тому, что многие машины либо совсем не были отремонтированы, либо качество ремонта было низким.

Прошлогодние ошибки работники МТС допускают и в этом году. Из 84 тракторов на услубу станций пока свезено только 42. Все остальные тракторы все еще находятся на колхозных полях. Больше половины плугов, культиваторов, сеялок и комбайнов также не доставлены в МТС.

Для механизаторов не создано нормальных бытовых условий, нет столовой и буфета.

Рейдовая бригада по проверке хода и качества ремонта тракторов: Ф. УСНОВА — зав. сельхозотделом райкома ВКП(б), З. РУДНО — инженер-механик автобазы, Г. СУХОЛОЗОВ — секретарь редакции районной газеты «За сталинский урожай», В. ЧИРКОВ — корреспондент «Кузбасса».

Передовые колхозы по развитию животноводства

Успешно справился с годовым планом развития животноводства колхоз имени Ворошилова (председатель Герой Социалистического Труда тов. Кириллов).

Колхозы выполнили также план поставок продуктов животноводства государству. В колхозе имени Ворошилова много внимания уделяется свиноводству. План свинопольов перевыполнен. Для свиной постройки большой свинарник из кирпича со всеми удобствами.

Во всем медленнее идет строительство животноводческих помещений в колхозе «Красный партизан».

Надо сказать, что строительство животноводческих помещений идет медленно и в других колхозах района. Оно слабо контролируется райсельхозотделом. Строительный отдел мало помогает колхозам. В колхозах нередко строят животноводческие помещения по случайному доброту проекту или по совету колхозников. Два года добивается председатель колхоза имени Ворошилова тов. Кириллов от земельных органов проект постройки артезианского колодца на животноводческой ферме и не может этого добиться. На ферме до сих пор нет колодца.

И. САМСОНОВ.

ЗИМОВКУ СКОТА НАЧАЛИ ОРГАНИЗОВАНО

МАРИНСК. (Корр. «Кузбасса»). Члены сельхозартели «Память Чапаева» (председатель Герой Социалистического Труда тов. Мальков) хорошо подготовились к зимнему стойловому содержанию скота. Достаточно заготовлено грубых и сочных кормов, хорошо отремонтированы и оборудованы скотные дворы.

Работники молочной фермы установили собственной конструкции запар-

ЮРГА. (По телефону). Юргинские марховоды славятся своим умением выращивать ценную табачную культуру. Непревзойденный мастер высоких урожаев махорки зеньевская махорка имени Куйбышева, орденоносец Надежда Петровна Богданова передает свой опыт другим колхозникам и воспитывает новых мастеров-махорководов.

В нынешнем году многие колхозы района добились хороших результатов в выращивании махорки.

Сейчас наступила горячая пора поста-

ДОСРОЧНО РАССЧИТАЛИСЬ ПО ВСЕМ ВИДАМ ПОСТАВОК

Коллектив Тажинского совхоза досрочно рассчитался с государством по всем видам поставок.

План хлебозаготовок перевыполнен на 25 тысяч пудов, план поставок молока — на 780 центнеров, мяса — на 80 центнеров.

Коллектив совхоза взял обязательство сдать государству еще до конца года 1000 центнеров молока и 135 центнеров мяса.

Советское строительство

Сила Советов —

в непрерывной связи с массами

Советская демократия, самая передовая, самая последовательная демократия в мире, показала себя, как величайшая действительная сила. Она является одним из важнейших источников прочности Советского государства, стойкости народа, его животворного патриотизма.

Советы — самые массовые, всеобъемлющие организации, охватывающие всех рабочих, крестьян, интеллигенцию. Ни одно крупное мероприятие Советского государства не осуществляется без активного участия самих народных масс. Сила Советов, как органов государственной власти, — в их непрерывной связи с народом.

Одной из форм связи Советов с массами являются отчеты исполкомов на сессиях Советов депутатов трудящихся. Во время этих отчетов на сессиях подготавливается положительный опыт работы, вскрываются недостатки руководства, ошибки и недочеты отдельных работников, намечаются конкретные мероприятия по исправлению недостатков и улучшению работы.

В конце первого полугодия по области проходили сессии городских, районных, сельских и поселковых Советов с отчетами исполкомов о своей деятельности.

В этих сессиях многие исполкомы райсоветов провели большую подготовку. Так, исполкомы Беловского, Кузнецкого, Кемеровского и других райсоветов провели семинары председателей и секретарей сельских Советов, на которых обсудили вопросы о проведении отчетов исполкомов на сессиях и отчеты депутатов перед избирателями. Здесь же были составлены

графические отчеты, а в помощь сельским Советам в проведении отчетных сессий были посланы ответственные работники райисполкомов.

Все исполкомы городских и районных Советов, за исключением Юргинского райисполкома (председатель тов. Козловский), провели отчетные сессии. Юргинский райисполком вообще недоучаствовал сессий. Из четырех сессий, которые Юргинский райисполком должен был провести по Конституции РСФСР за 8 месяцев 1949 года, он провел только две. Нарушают Конституцию и сельские Советы Юргинского района. Ежемесячно 4—5 сельских Советов не проводят своих сессий. Отчетные сессии провели только 5 сельских Советов.

В обсуждении отчетов исполкомов принимали активное участие депутаты и приглашенные активы. Так, на отчетных сессиях городских и районных Советов депутаты трудящихся присутствовало 1555 депутатов и 1339 человек приглашенного актива. По отчетным докладам председателей городских и районных исполкомов выступило 324 депутата и 144 активиста.

Основное место в обсуждении отчетов исполкомов заняли вопросы о выполнении постановлений большевистской партии и советского правительства, о выполнении наказов избирателей. Депутаты на сессиях подвергли резкой критике недостатки в работе исполкомов, потребовали от руководителей исполкомов коренным образом перестроить работу, улучшить дело изучения расстановки и вос-

питания кадров, ввести в систему контроля и проверки исполнения, шире развить организационно-массовую работу. Многие выступающие внесли ценные предложения по улучшению работы исполкомов в вопросах хозяйственного и культурного строительства.

Организовано и активно прошли отчеты исполкомов на сессиях в городах Кемерово, Осинниках, Мариинске и в районах — Кемеровском, Беловском, Мариинском и других.

По некоторым председателям райисполкомов всерьезно отнеслись к проведению отчетов исполкомов, не провели соответствующей подготовки, вследствие чего сессии районных Советов превратились в обычные, плохо подготовленные совещания или собрания. На низком уровне прошли сессии Троицкого и Чебулинского райсоветов. В этих районах организационно-массовая работа и сейчас продолжает оставаться на низком уровне.

Особенно важно и ценно, что многие исполкомы городских и районных Советов все замечания и предложения депутатов и избирателей, высказанные на сессиях, проводят в жизнь. Вынахально относятся к выполнению наказов избирателей и депутаты исполком Кемеровского городского Совета тов. Беляев внес предложение, чтобы дополнительно открыть в Центральном районе г. Кемерово два поликлиники. Исполком тщательно обсудил предложение тов. Беляева и ассигновал средства на открытие одной поликлиники за рекой Искитимкой, а второй — на улице Ленина.

По предложению депутата городского Совета Суухиной были открыты магазин и клуб во вновь строящемся поселке коксозавода. Депутат городского Совета Тропин предложил построить тротуар и улучшить дорогу в районе швейфабрики. Это предложение также было выполнено.

Однако не везде предложения депутатов находят нужную поддержку, хотя для этого не всегда необходимы большие затраты. Неудовлетворительно выполняются наказы избирателей и предложения депутатов Прокопьевский горисполком (председатель тов. Морозов), Чебулинский районный (председатель тов. Терентьев), Крапивинский (председатель тов. Терехов), Юргинский (председатель тов. Козловский) и некоторые другие.

Большую роль, как средство усиления связи с массами, играют отчеты депутатов перед избирателями. На отчетных собраниях избиратели отмечают недостатки в работе исполкомов, вносят ценные предложения для улучшения их работы.

На собраниях по отчетному докладу депутата Кемеровского городского Совета тов. Небрат избиратели внесли предложение осветить улицы за рекой Искитимкой и построить улучшенные дороги во вновь строящихся поселках. Эти предложения избирателей были выполнены.

Избиратели Кировского района г. Кемерово обратились с просьбой отремонтировать мост в районе, построить водоканал в деревне Кемерово и др. Просьбы избирателей были полностью удовлетворены.

Задача руководителей исполкомов — такие отчеты депутатов проводить систематически.

Регулярное проведение сессий всеми Советами, систематические отчеты депутатов перед избирателями, выполнение наказов избирателей дают возможность еще выше поднять организаторскую и руководящую роль Советов в разрешении важнейших задач, стоящих перед Кузбассом.

М. ЯКШИН, зам. зав. оргинструкторским отделом облисполкома.



В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

ПРЕДВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ

В СОФИИ

СОФИЯ, 19 ноября. (ТАСС). В столице Болгарии состоялось многолюдное общегородское предвыборное собрание...

Докладчик рассказал о мотузке подвеме, который парит в СССР и странах народной демократии...

ОГРОМНАЯ ТЯГА К ИЗУЧЕНИЮ РУССКОГО ЯЗЫКА

БУДАПЕШТ, 18 ноября. (ТАСС). Трудящиеся Венгерской народной республики проявляют огромный интерес к изучению русского языка...

Выполняется также изучение русского языка и в большинстве высших учебных заведений страны...

ПРАГА, 19 ноября. (ТАСС). «Язык прогресса» — так в Чехословакии называют ныне великий русский язык...

Для слушателей кружков русского языка в последнее время изданы 300 тысяч экземпляров учебников русского языка...

ПОЛИТИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ЧЛЕНОВ ВЕНГЕРСКОЙ ПАРТИИ ТРУДЯЩИХСЯ

БУДАПЕШТ, 19 ноября. (ТАСС). В партийной школе членов Венгерской партии трудящихся начался новый этап...

При ЦК Венгерской партии трудящихся сформировано центральное лекторское бюро. Лекторские бюро создаются также при будапештском горкоме и во всех партийных комитетах страны...

До середины 1950 года семинары и вечерние школы должны закончить не менее 30 процентов всех членов партии. Идеологическая подготовка кадров широко развернулась также и в профсоюзах страны...

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ УСПЕХИ ТРУДЯЩИХСЯ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПХЕНЬЯН, 19 ноября. (ТАСС). В борьбе за досрочное выполнение и перевыполнение двухлетнего народнохозяйственного плана трудящиеся Кореи добились новых успехов...

Ряд крупных предприятий промышленности и транспорта, а также отдельные отрасли промышленности уже выполнили годовую план. В числе таких предприятий: железнодорожное управление Хядо, машиностроительный завод Букдон...

За прочный мир, против поджигателей новой войны

В ФИНЛЯНДИИ НАЧАЛСЯ СБОР ПОДПИСЕЙ ПОД «АДРЕСОМ МИРА». ХЕЛЬСИНКИ, 19 ноября. (ТАСС). Сегодня по всей Финляндии по инициативе Постоянного комитета сторонников мира в Финляндии начнется сбор подписей под «Адресом мира»...

Текст «Адреса мира» гласит: «Сейчас, правительству Финляндии и Организации Объединенных Наций. Когда новая мировая война вновь угрожает человечеству, сторонники мира объединяют все свои силы для предотвращения войны»...

1. мы противимся возрождению всякого духа войны и авантюристической политики; 2. мы осуждаем всякую подготовку войны, а также планируемую в нашей стране воинскую повинность для женщин; 3. мы требуем сокращения военных расходов в пользу общественного прогресса; 4. мы поддерживаем сделанные в ООН или в других местах предложения о всеобщем сокращении вооружений и уничтожении атомного оружия...

Вашингтон, 19 ноября. (ТАСС). Шах Ирана имел вчера продолжительную беседу с Трумэн и Ачесоном и позже с объединенной группой начальников штабов. После беседы с Трумэн и Ачесоном шах заявил корреспондентам, что во время беседы обсуждался американско-иранские отношения вообще и вопрос об американской «помощи» Ирану...

Вашингтон, 19 ноября. (ТАСС). Шах Ирана имел вчера продолжительную беседу с Трумэн и Ачесоном и позже с объединенной группой начальников штабов. После беседы с Трумэн и Ачесоном шах заявил корреспондентам, что во время беседы обсуждался американско-иранские отношения вообще и вопрос об американской «помощи» Ирану...

Четвертая сессия Генеральной Ассамблеи ООН

На пленарном заседании

НЬЮ-ЙОРК, 19 ноября. (ТАСС). 17 ноября на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи началось обсуждение греческого вопроса.

Обсуждение греческого вопроса в Политическом комитете убедительно показало, что делегации США и Англии отнюдь не заинтересованы в разрешении греческого вопроса, а наоборот, стремятся обострить положение внутри Греции и ее отношения с северными соседями.

Характерно, что представители США и Англии, выступая против предложения СССР, не смогли что-либо привести в оправдание своей позиции; они оказались бессильными опровергнуть и поэтому обещали молчаливым фактом, которые приводила делегация СССР, разоблачая несостоятельность выдвинутых против правительства Албании и Болгарии обвинений в помощи греческим партизанам.

Выступивший на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи представитель США Кози и на этот раз не смог что-либо привести в подтверждение своих послословных обвинений, будто «северные соседи Греции оказывали помощь греческим партизанам».

Представитель США пытался отрицать тот бесспорный факт, что Соединенные Штаты создают на территории Греции военные базы, превращая Грецию в плацдарм для американской агрессии в Европе, насаждая в греческом правительстве, военных учреждениях и армии американских генералов и офицеров.

Представитель США расхваливал деятельность «примирительной комиссии» и настаивал на продолжении ее работы. Американский делегат выступил против предложения СССР об урегулировании греческого вопроса. Он также возразил против обсуждения Генеральной Ассамблеей внесенного делегацией СССР предложения о

принятии Генеральной Ассамблеей мер в том, чтобы приостановить приведение в исполнение смертных приговоров девяти греческим лидерам демократического движения и отменить эти приговоры.

Греческий делегат Цалларис повторил провокационные измышления представителя США. Он яростно защищал доклад «примирительной комиссии» и высказался за продолжение ее работы.

Глава делегации СССР отдал несостоятельные доводы представителя США, пытаясь доказать, будто бы выборы в Греции были свободными. А. Я. Вышинский указал, что эти так называемые выборы были построены на жульничестве и мошенничестве и все это происходило под контролем так называемой международной комиссии, в которой всеми делами управляли американские представители.

А. Я. Вышинский указал, что американский делегат, говоривший о Варкиском соглашении, не случайно умолчал о том, что нарушил это соглашение, на основе которого можно было избежать всех событий, разразившихся впоследствии в Греции.

В заключение Цой Хо Мин предложил, чтобы конференция профсоюзов стран Азии и Океании потребовала вывода войск империалистических государств и военных баз с территории Южной Кореи, Филиппин и Индонезии, отмены комиссии ООН по Корею, а также заключения мирного договора с Японией на основе Потсдамских решений.

Выступивший затем, глава делегации профсоюзов Монгольской народной республики Адилбид привал к еще большему сплочению рабочих масс стран Азии, к упорной борьбе против новой мировой войны, за мир и демократию во всем мире.

Свою речь монгольский делегат закончил призывом к упрочению профсоюзного единства и здравней в честь рабочего класса стран Азии и Океании и вождя рабочих всего мира великого Сталина.

Делегация профсоюзов СССР председатель совета профсоюзов Казахской ССР Бейсенов в своей речи напомнил об основных принципах, положенных в основу деятельности ВФП в отношении колониальных, полуколониальных и экономически отсталых стран.

Последним оратором на вчерашнем заседании выступил представитель центральной организации индонезийских профсоюзов Али Марджоно.

Мы поддерживаем, сказал он, предложение о создании бюро связи Всемирной федерации профсоюзов в Лехне. Наша конференция нанесла удар англо-американским попыткам изолировать рабочее движение в различных колониальных странах.

Мы усилим нашу солидарность и еще больше расширим профсоюзное движение. Мощные профсоюзы СССР на нашей стороне. Профсоюзы в империалистических странах должны более настойчиво выступать против империалистической политики своих правительств.

Конференция приветствовала делегацию рабочих металлургического завода Шинзишана и делегацию предприятий шелковой промышленности Чжэянян, которые преподнесли участникам конференции выполненные на шелке портреты товарищей В. И. Ленина, И. В. Сталина, Мао Цзэ-дун и Чжу Дэ.

СОВЕЩАНИЕ ШАХА ИРАНА С ТРУМЭНОМ, АЧЕСОНОМ И НАЧАЛЬНИКАМИ ШТАБОВ

Вашингтон, 19 ноября. (ТАСС). Шах Ирана имел вчера продолжительную беседу с Трумэн и Ачесоном и позже с объединенной группой начальников штабов. После беседы с Трумэн и Ачесоном шах заявил корреспондентам, что во время беседы обсуждался американско-иранские отношения вообще и вопрос об американской «помощи» Ирану.

Вашингтон, 19 ноября. (ТАСС). Шах Ирана имел вчера продолжительную беседу с Трумэн и Ачесоном и позже с объединенной группой начальников штабов. После беседы с Трумэн и Ачесоном шах заявил корреспондентам, что во время беседы обсуждался американско-иранские отношения вообще и вопрос об американской «помощи» Ирану.

никакого соглашения между внутренними силами, борющимися между собой, использовать эти внутренние раздоры в своих внешнеполитических целях, в целях принуждения на Балканах, что составляет один из основных элементов устаивания мирового господства США.

А. Я. Вышинский последовательно разбил все остальные доводы делегата США, пытавшегося свалить ответственность за создание нынешней обстановки в Греции с англо-американских интересов на Албанью и Болгарию.

Выступивший вслед за А. Я. Вышинским представитель Англии Макнейл попытался опровергнуть приведенные А. Я. Вышинским факты о том, что так называемые «свидетельские показания», на которых построены обвинения, выдвинутые против албанского правительства, в том, что оно якобы проводило мобилизацию чамов в ряды греческих партизан.

Макнейл выступил против предложений СССР об урегулировании положения в Греции, назвав их «пропагандистскими», и против предложения СССР о приостановлении исполнения и отмене смертных приговоров девяти греческим демократическим лидерам.

Генеральная Ассамблея «неправильно рассматривает» поднятый советской делегацией вопрос о судьбе этих лиц, и предложил, чтобы прежде, чем рассматривать внесенную Советским Союзом резолюцию, Генеральная Ассамблея решила, компетентна ли она ее рассматривать.

Генеральная Ассамблея продолжит обсуждение греческого вопроса на своем следующем заседании.

Албанская нота протеста правительству Югославии

ТИРАНА, 19 ноября. (ТАСС). Албанское телеграфное агентство передает, что министерство иностранных дел Народной республики Албания вручило ноту протеста югославскому послу в Тиране по поводу продолжающихся провокаций югославских властей против Албании.

7 октября 1949 года в 4 часа утра, указывается в ноте, банда из четырех человек перешла из Югославии на албанскую территорию. Эта банда в районе пограничных знаков 17 и 18 столкнулась с албанскими пограничниками.

18 октября 1949 года в 23 часа югославский самолет нарушил границу Народной республики Албания, пролетев над территорией Албании в направлении пограничного знака 4 в зоне Глва, затем, погасив огни, полетел по направлению к Драгобегу.

6 ноября 1949 года в 15 часов трехмоторный самолет из Югославии пролетел над территорией Албании в направлении пограничного знака 25 в районе Шупендазе, а затем продолжил полет по направлению к Марганеш.

Министерство иностранных дел Народной республики Албания, говорится в ноте, заявляет энергичный протест против этих новых агрессивных актов, которые продолжают систематически и преднамеренно совершаться югославскими органами против суверенитета Народной республики Албания, и требует положить конец этой практике, угрожающей интересам мира и безопасности на Балканах.

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛДРАМАТЕАТР

22, 25 ноября — бр. Твр «ОСОБИЯК В ПЕРУЛЬКЕ». 23, 25, 29 — Тренев «ЛЮБОВЬ ЯРОВАЯ». 24, 30 — Найдево «ДЕТИ ВАНЮШИНА». 27 днем и вечером — «НА ТОЙ СТОРОНЕ».

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

22 ноября — «ВОЛНЫЙ ВЕТЕР». Начало спектаклей: вечерних в 8 ч. 30 м, дневных — в 1 ч. дня. Касса открыта с 3 ч. дня до 9 ч. вечера. Билеты продаются.

ЦИРК

Только несколько гастролей заслуженного артиста РСФСР А. Н. АЛЕКСАНДРОВА с группой леопардов и черных пантер. Продолжение матчей классической борьбы.

22 ноября борются 3 пары: 1-я пара ЗАГОРУЙКО-НЕКРАСОВ, 2-я пара КАРЕЛИН-СЕЛИФАНОВ, 3-я пара БОРОВСКИЙ-БЫКОВ. Начало представления в 9 часов вечера, борются — в 10 ч. 30 м. вечера.

ПРОДАЕТСЯ мостовая ферма. Длина 24 п. м., высота 2,7, ширина 2,45. Обращаться: Беловский район, шахта «Грамотейно».

НАШИ СТАРЫЕ ЗНАКОМЫЕ



В светлой, просторной комнате играют трое ребят. Один из них, занятый мотузкой «Мишкой», кажется несколько старше. Два других удивительно похожи, а одинаковые костюмы еще больше подчеркивают сходство.

У Николая Семеновича Ильичева и его жены Анны Ипатьевны восемь детей. Старшему сыну уже 18 лет. Он студент строительного техникума. Четверо учатся в школе.

Близнецы родились 10 ноября 1945 г. С первых же дней о маленьких советских гражданах начало заботиться государство. Анне Ипатьевне, награжденной орденом «Материнская слава» и «Медалью материнства», было выдано единовременное пособие в размере 7 тысяч рублей и приданое.

Внимательно относятся к Анне Ипатьевне и ее детям в областном отделении. Когда понадобится, ей помогут определить детей в ясли. Во время болезни мальчишек отвели в ясли специальную лечебную комнату. Летом нынешнего года они отлично отдохнули на даче дача № 18. Сейчас ребята воспитываются в одном из лучших садов города — № 34. Они растут крепкими, здоровыми, смелыми.

Недавно семья отмечала четвертьлетие со дня рождения самых младших ее членов: братьев-близнецов.

На снимке (слева направо): близнецы Коля, Лева и Валерия Ильичевы.

ХУДОЖНИКИ КУЗБАССКОГО ДЕРЕВНИ

Кемеровский облизподком подвел итоги областного смотра работ сельских самодеятельных художников Кузбасса. Смотр показал, что в селах нашей области есть много талантливых представителей самодеятельного изобразительного искусства.

ХРОНИКА

Презidium Верховного Совета СССР назначил тов. Киселева Евгения Дмитриевича Чрезвычайным и Полномочным Послом СССР в Венгерской Народной Республике.

ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ШАХМАТАМ

19 ноября состоялся последний тур шахматного первенства СССР. Шесть участников сохранили шансы оказаться на первом месте и за их игрой, особенно за партиями Геллера, Смыслова и Бронштейна, с волевым наблюдением многочисленных зрителей.

25 ноября 1949 года, в 5 часов вечера, в зале заседаний горкома ВКП(б) состоится 20-я сессия городского Совета.

ИЗВЕЩЕНИЯ

24 ноября, в 7 часов вечера, в зале заседаний Кемеровского горкома ВКП(б) состоится инструктивный доклад для докладчиков о Дне Сталинской Конституции.

ГОРСПОЛКОМ.

24 ноября, в 7 часов вечера, в городском партийном кабинете (Дворец труда) состоится лекция для самостоятельного изучения истории ВКП(б) на тему: «Образование Российской социал-демократической рабочей партии».

„Земля Кузнецкая“

о наших земляках-шахтерах, о их героическом труде, о любви и дружбе, о большевиках, ведущих Кузбасс к новым победам во славу Родины.

КНИГА 1-я. Земля Кузнецкая. Роман. Часть 1-я. Стихи: А. Косаря, М. Небогатова, Г. Замятин, А. Козлова, А. Полозов, Г. Умнова, Ф. Моркова, Г. Молостова, Ф. Чистякова, И. Ершина, В. Афанасьева, И. Мелик, В. Зулина, В. Герасимова.

КНИГА 2-я. Академик И. П. Бардин. Гурьевский завод (воспоминания). А. Волошин. Земля Кузнецкая (описание). Стихи: К. Бранчукова, В. Герасимова, А. Косаря, И. Хованская, К. Устьяшева, В. Афанасьева, Г. Григорова, А. Козлова, Г. Молостова, М. Небогатова.

И. Савельев. Первая в мире рельсовая дорога (очерк). Казачий сын Михайло Волков — первооткрыватель Кузнецкого бассейна (истор. справка). И. Зыков. Восхождение на Большую Таскыл (очерк). Т. Чернов. Бий и Калды (легенда). М. Никитин. В долине Мрас-су (биография).

Оба выпуска альманаха «Сталинский Кузбасс» поступили в продажу во все магазины Когиза и киоски «Союзпечать».

Библиотечные учреждения могут послать заявки в областной библиотечный коллектор Когиза, г. Кемеров, Тобольская, 1-а.

Выписывайте альманах «СТАЛИНСКИЙ КУЗБАСС» наложенным платежом без задатка по адресу: г. Кемеров, Советская, 72, «КНИГА-ПОЧТОУ».

ТРЕБУЙТЕ АЛЬМАНАХ «СТАЛИНСКИЙ КУЗБАСС» ЧИТАЙТЕ «ЗЕМЛЮ КУЗНЕЦКУЮ»!